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Datum  8 oktober 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Heerts (PvdA) over een 

anonieme tipgever die een ondernemer ten gronde richt 
 

In antwoord op uw brief van 9 september 2009 deel ik mee dat de schriftelijke 
vragen van het lid Heerts (PvdA) van uw Kamer over een anonieme tipgever die 
een ondernemer ten gronde richt (ingezonden 9 september 2009) worden 
beantwoord zoals is aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van het lid Heerts 
(PvdA) aan de minister van Justitie en de staatssecretaris van Financiën 
over een anonieme tipgever die een ondernemer ten gronde richt. 
(Ingezonden 9 september 2009) 
 

Vraag 1 
Kent u het artikel “In de greep van de Staat” waarin ondernemer A. het 
relaas vertelt over de ondergang van zijn bedrijf? 1) 
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 2 
Hoe beoordeelt u het relaas van de heer A.? 
 
Vraag 3 
Is het waar dat naar aanleiding van een anonieme tip de Sociale 
Inlichtingen- en Opsporingsdienst (SIOD) inval heeft gedaan in het huis 
en bedrijf van de heer A.? 
 
Vraag 4 
Is de tip door de SIOD gecontroleerd op betrouwbaarheid? Zo nee, 
waarom niet? 
 
Antwoord vragen 2, 3 en 4 
De doorzoekingen in de woning en het bedrijf van de heer A. hebben 
plaatsgevonden in het kader van een strafrechtelijk onderzoek. Dit onderzoek is 
niet gestart naar aanleiding van een anonieme tip. 
 
Vraag 5 
Welke regels hanteren opsporingsdiensten als het gaat om anonieme 
tipgevers? Wordt vaak gebruik gemaakt van anonieme tipgevers? Hoe 
zwaar weegt een anonieme tip bij een onderzoek? 
 
Hiervoor gelden de regels van het Wetboek van Strafvordering en de 
jurisprudentie die over dit onderwerp is gevormd. Verder is de Instructie Meld 
misdaad anoniem van het College van procureurs-generaal van toepassing, die 
met name geschreven is voor de anonieme tiplijn die bekend is onder de naam 
Meld Misdaad Anoniem (M). Het is niet mogelijk om aan te geven hoe vaak 
gebruik wordt gemaakt van anonieme tipgevers omdat gebruikmaking van 
anonieme tips niet wordt geregistreerd. De waarde die binnen een onderzoek aan 
een anonieme tip wordt gegeven, hangt ondermeer af van de inhoud daarvan en 
de mogelijkheid om de informatie te verifiëren en te veredelen.  
 

1) Ondernemen! juni 2009 
 


